

премьера

# максим воронков зажигает «полярную звезду» на ТВС



Семчев: Ё-моё! Где я?

16 сентября на телеканале ТВС стартовал шестисерийный фильм режиссера Максима Воронкова «Под Полярной звездой». Картина уже успела побывать на нескольких кинофестивалях, а исполнитель главной роли Сергей Баталов получил Гран-при на фестивале «Со-звездие».

«Про Север, про газ, про людей, про жизнь» — так охарактеризовали фильм его создатели.

Это фильм-ностальгия, фильм-воспоминание о нашей недавней и такой далекой истории.

Рассказывает режиссер фильма МАКСИМ ВОРОНКОВ.

— Действие фильма происходит на Севере, а снимали, наверное, в Подмосковье?

— Место мы нашли сразу — Лонг-Юган (Ямало-Ненецкий автономный округ), а вот со временем было тяжело. Приехали мы туда 26 августа (до этого там невозможно было работать из-за мошкар), а закончили съемки 20 сентября, когда уже начал падать снег.

— Как же добирались?

— Мы организовывали туда экспедицию не хуже, чем в американских фильмах. Сначала летели на двух самолетах: один со съемочной группой, а другой — с техникой. Добрались до Надыма, а оставшиеся 260 км летели на вертолете. Степанова, Назарова, Семчева и Баталова нам удалось выцепить на целый месяц, причем не куда-нибудь, а на Север! Я хотел, чтобы актеры побыли в этом вакууме и почувствовали среду, хотя, конечно, в Подмосковье было бы легче.

— Зато не обошлось без приключений...

— Не говорите. Как мы Семчева доставляли — целая история! Он был тогда еще женат и летел со своей супругой отдельным рейсом. Все бы ничего, если бы он не умудрился совершить перелет в День газовика. В такой день в этих местах прилететь-улететь невозможно — пассажиры берут аэропорт штурмом. Пришлось просить Семчева отъехать на «северном такси» — вертолете — от аэродрома на 17 километров, в глухое поле. Там мы его и нашли. Все это напоминало какую-то военную операцию!



Кадры газовой эпопеи

— Весело было?

— Актеры подружились с местными, ставшими для них поводьями, и с радостью ходили за грибами и на охоту на куропаток.

— Может, и продолжение снимете?

— Фильм снят по одному из романов Юрия Горяинова — всю жизнь он проработал в «Газпроме» и в свое время был членом его правления. У него целая трилогия, так что для нас — раздолье. Посмотрим, как отреагируют на фильм зрители, и снова поедem на Север.

— С помощью «Газпрома»?

— Нет, делали мы его, как ни странно, без участия «Газпрома». А обошелся наш проект в \$3 млн. Это высокобюджетное телевизионное кино, снятое на кинопленку, что совсем не характерно для сегодняшних сериалов. В фильме снимались отличные актеры: Сергей Баталов, Александр Семчев, Ольга Машная, Николай Чиндяйкин, Александр Пороховщиков, Евгений Матвеев.

■ Юлия Васильева.